

ICBC 中国工商银行

舟曲有难 八方支援

工行金融@家

我的好伙伴

我的金融@家



打开工行网站，看到了这次“工行金融@家我的好伙伴”征文的信息，心中有颇多感触不吐不快。

我与工行电子银行的接触可以简单归结为四个字——相见恨晚。虽说工行电子银行已经走过了十年的历程，而我开始接触她却是在2005年，起因也并非是自己突然有了理财的意识，而是源于弟弟要参加公务员招考，考试缴费要通过网上银行缴纳。当时，弟弟大学还没有毕业，缴费的任务就交给了我，我也因此开办了第一张带有网上银行服务的银行卡。说起来，真的非常感谢这次“机缘”，让我知道了工行电子银行，并开始探索使用。

2005年，基金因为其“收入稳、增值快”的特点讯而风靡全国，成为老百姓街头巷尾热议的话题。不管是耄耋老者还是懵懂少年，纷纷加入了炒基的行列。可是，要到银行排

队买基金，对于当时正在孕期的我来讲，无异于雪上加霜。所幸的是，银行的工作人员告诉我可以从网上买基金，从那时起，我真正成了咱们“金融@家”的常客，认真研究起网上银行的每项职能来。

缘起于要买基金，所以，首先研究的是“网上基金”，在买了定额基金后，我还相继买了7支基金的定投业务，虽然现在股市低迷，基金走势不稳，但是我相信定投长期投资的收益，而且低迷期应该正是买进期，所以，一直坚持着每月1400元的基金定投业务，也许四年后(因网上定投最长可选时限是8年，我于2006年开始定投)不能获得多么可观的收益，但是每月的“强迫储蓄”给我养成了勤俭节约的好习惯。后来，我又开通了零存整取账户、买了网上保险，对自己收入的规划和支出日益明细化、多元化，我不是经济学

家，也没有学过专业的理财知识，只是从母亲那里继承了“一定要攒钱”的传统，我知道，对于工作相对稳定、“开源”很难的我来讲，做到节流增值就是最好的理财方式。我要用我的“网上银行”送给老公一个惊喜，给宝宝儿子储存一座“金矿”。

当然，理财是为了提高生活质量。虽然我时刻提醒自己要注意理财，但同时受女性天性的制约，我也是一个超级购物狂，自从迷上“淘宝”后，网络购物几乎成了我的“必修课”。因为孩子小，逛商场的几率大大降低，每天都是单位、家两点一线，周末还要陪孩子上特长班、短途游，所以属于自己支配的时间越来越少。网上购物成了我购置生活用品的主要途径，这更要感谢工行金融@家给我提供的安全、便捷的支付交易平台，让我体验到了“7天24小时”服务的好处，真正实现

了足不出户地从容购物、无忧生活。

现在的网上银行涵盖了我所有的“银行服务项目”，目前拥有注册账户4个，每天我都会打开网上银行，进行网上注册账户的转账、支付等业务，我也成功升级为“贵宾客户”。说到这里，我想起来，我已经好久没去银行的营业厅了，以至于有一次孩子交书费要到营业厅缴纳，我都不知道现在营业厅里装上了“叫号机”，大家都免受排队、插队之苦了。这里额外说一句，除了“网上银行”外，我们工行的各项服务都日益科学化、规范化、人性化，而且营业网点多、时间长，真正是咱们老百姓身边的银行啊！

十年同行，真情相伴，工行金融@家，我的网上之家，我的成“财”之路，感谢工行电子银行给我们提供的全天候温馨金融服务！一次结缘，终生相伴！



生如夏花 宅男梦想

“生如夏花之绚烂(Let life be beautiful like summer flowers)”，是泰戈尔在《飞鸟集》里的一句诗，每次读到这里，内心总会有一种莫名的悸动，人生如白驹过隙，短暂的时间内怎么才能实现自己财富积累的梦想，又怎样能像夏花一样活得色彩斑斓、无拘无束，为了绚烂的绽放而去努力和追求呢？对于我这个宅男来说，确实是一件天方夜谭的事情……直到有一天，我鬼使神差的在工行办理了一张电子银行口令卡，在还没有完全弄明白这张小小卡片的作用之时，命运之神就已经开始眷顾我了。

开通网银之后的新鲜想必对于每一个年轻人来说都是那么的刺激而神秘，内心的好奇也变成我迈出第一步的发动机，看着精美的口令卡，一个个小格子框住的三个数字仿佛预示着我由无业宅男到事业宅男的转变。

2006年的夏天，花儿娇艳欲滴，在一次取款中，无意看到了工行网上银行的宣传，也就是在那时，我与电子银行便结下了不解之缘，作为宅男的我也从此有了新的追求与归宿。我们的缘分一直延续到现在，几个铭记于心的事儿使我与工行电子银行的感情已经无法用言语来表达了。

第一次尝试使用工行电子口令卡时，我抱着万分谨慎和小心的心态试了试，我想大多数人都和我一样，对于陌生的新鲜事物，总是以这种试探的心理来接受的，小平总设计师“摸着石头过河”的理论在这里同样也体现的淋漓尽致。那天，正值艳阳高照，外面高温不退，手机又不争气恰巧在这正午阳光直射的时候欠费了，宅在屋里吹冷气的我百般苦恼：这么热的天，出去充话费的话，回来肯定得洗个自然浴；不去呢，又没法联系到女朋友，正在我内心纠结之时，瞥见了桌上放着的口令卡，“工行网上银行缴费站”，此时脑子里突然闪过了这几个字，瞬间的兴奋促使我登陆了工行网站，一步、两步、三步，点击确定！电脑屏幕上显示了：您的充值已成功！噢耶！原来，便捷的服务就在自己身边，果真是足不出户，尽享

之后，我又开通了三方存管业务，利用电子银行管理股市与存款之间的资金流，既方便又快捷。也许有人会疑惑的发出这样一种声音：安全吗？有保证吗？中了木马怎么办？我的回答总是同样的一句话：相信工行的实力！现在的我，天天做个快乐的宅男，长远目标呢，就是进军B to B and B to C领域，短期规划呢，就是能在波澜的股市中赚得一笔小财富，来补贴家用。

夏花，我特别喜欢，因为她象征着欣欣向荣，尤其是骄阳下更加艳丽多姿；工行网银，我特别信赖，因为她成就了我这个宅男的梦想，帮我找到了心灵的归宿！

我的生活中不能没有你

人生难得一益友。有一益友，会让人受益匪浅。5年前，工行@家闯进了我的生活，从此与我相伴。

这些年，因为做钢材生意，我一直奔波在银行、客户之间，忙忙碌碌，疲于奔命。5年前的一个上午，我去宁阳县工商银行办理一笔转账业务。窗口依旧，人却更换，这个窗口，原来是一位40岁出头的大姐，而这次，却换了位20岁刚出头的姑娘。看她胸前的工作牌，才知道她叫张荔。办理好转账业务后，她彬彬有礼地从柜台里站起来，先是双手递给我一份宣传材料，然后注视着我的眼睛说：“大姐，能耽误您2分钟的时间，向您介绍一下电子银行业务，肯定会给您的生活带来帮助的。”她的声音温柔、细腻，宛若银铃。听了她的话，我连忙抬起头，正好与她真诚的目光相遇。其实，早在这之前，就听说过工行电子银行，也浏览过相关的宣传材料。但我一直怀疑它的安全性，还觉得办手续太繁琐，便没有开通、使用。听了张荔的话，看着她真诚得让人难以拒绝的眼睛，我点了点头。于是，她耐心地向我介绍起来：“电子银行已经开通多年了。‘金融@家’和‘电话银行95588’是目前国内最先进的个人网上银行。只要一张卡，您就可以享有立体化、全天候的电子银行服务……”听了她的详细介绍，我这才真正了解了电子银行，真没想到竟有这么多的好处，既安全，又方便快捷。我忙问她如何开通，她随即作了简单介绍，接过我的身份证件，紧接着就帮我开通了个人网上银行。临别时，张荔还告诉了我联系方式，还说以后有什么事尽管找她。

电子银行开通不久，我就赚了一把。2008年，钢材市场价格非常不稳定。一天下午，熟悉钢材业务的陈哥帮我分析，说最近钢材价格可能要有大的浮动，建议我抓紧时间购进一批。我与陈哥合作多年，对他可谓言听计从。听了他的话，我赶紧联系厂家，准备购进600吨。可一看时间，却到了下午6点——银行已经下班了。怎么办？我忽地想起张荔，连忙打电话求助。听了我的话，她毫不犹豫地说，大姐，用网上银行转账就行了。按照张荔的指导，不到20分钟，货款就转到了厂家账户。果然不出那位朋友所料，第二天钢材就涨价了，每吨涨了120元。只一夜，就帮我赚7万多。这网上银行真是神奇！

从那以后，我对电子银行产生了浓厚的兴趣，不断地向张荔咨询各种各样的问题：如何交电话费、怎么网上购物、怎么样买股票等等。每次打电话，她都热情解答，从没有过丝毫厌烦。每次放下电话，我都感觉小张就好像微笑着站在我面前。

打一个电话，或鼠标轻轻一点，不管是交费还是转账，都干干净利落。省却了辛苦奔波，没有了提心吊胆，因为有你——工行@家——我的益友，让我过得悠闲自在，生意也做得顺风顺水。由于频繁接触，我和张荔成了无话不谈的朋友。闲暇无事，我们总喜欢聊上一会儿。

写到这里，忽地就想起一首歌的名字：我的生活中，不能没有你！我想要说的是，工行金融@家，有你真好！在我的生活中，你真的不可或缺！